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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 22 Settembre 2009 

VERBALE N. 60 

L’anno duemilanove, il giorno di martedì ventidue del mese di settembre  alle 
ore 16,35 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in 
seduta pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 16,00 dello stesso giorno il 
Consiglio del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Marinucci Cesare.  

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Raffaele Di Mauro, 

coadiuvato dal Funzionario Amministrativo Anna Telch. 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Municipio, 

l’Assessore Galli Leonardo. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 

del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 18 

Consiglieri:  

Ciocca Giulio Flamini Fabrizio Rosi Alessandro 

Corsi Emiliano Mariani Antonia Rossetti Alfonso 

Di Biase Michela Marinucci Cesare Tedesco Cheren 

Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo Tesoro Alfonso 

Fannunza Cecilia Paoletti Sergio Valente Biagio 

Figliomeni Francesco Pietrosanti Antonio Vinzi Lorena 

  

Risultano assenti i Consiglieri: Berchicci Armilla, Di Matteo Paolo, Giuliani 
Claudio, Mastrantonio Roberto,  Orlandi Antonio, Platania Agostino, Recine Alberto.   

Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Tesoro Alfonso, Mariani Antonia, Paoletti Sergio, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 
 Alle  ore 16,45 esce dall’ aula il Consigliere Corsi Emiliano ed entra il 
Consigliere Platania. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,00 entra il Consigliere Di Matteo Paolo ed esce il Consigliere 
Mercuri Aldo. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,05 entra il Consigliere Giuliani Claudio. 
(O M I S S I S) 
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RISOLUZIONE N. 31 

 

 

Recupero e riqualificazione della ex scuola di Via Appiani 

 

 

Premesso 

Che in Via Appiani esiste un edificio comunale dove era ubicata la ex scuola media 
Vittorini, poi accorpata alla scuola media D’Acquisto di Via Collatina; 

Che dopo il trasferimento della scuola media l’edificio è stato occupato da famiglie con 
problemi abitativi; 

Che il Municipio Roma VII aveva fatto inserire nei bilanci comunali i fondi per la 
trasformazione della struttura di Via Appiani parte in scuola materna e asilo nido e 
parte in alloggi con autorecupero; 

Che la difficoltà nell’avviare le procedure di autorecupero, anche alla luce della stretta 
per i mutui bancari, ha portato al trasferimento delle famiglie occupanti nei residence 
comunali; 

Che dopo il trasferimento delle famiglie sono stati resi inservibili gli alloggi per evitare 
ulteriori occupazioni ed occorre quindi vigilare per evitare il ripetersi di tali eventualità; 

Che nell’ultimo bilancio del Comune di Roma sono stati cancellati i fondi per la 
realizzazione di scuola materna ed asilo nido nella struttura di Via Appiani e si parla di 
trasformare l’intera struttura in un nuovo residence per l’emergenza alloggiativa, come 
quelli già esistenti in Via Tineo e Via Tovaglieri; 

Che il VII Municipio si troverebbe così ad avere più residence di altri territori romani e 
nel quadrante Collatino - Tor Sapienza, dove già esistono i due campi nomadi 
autorizzati di Salviati 1 e 2 e l’edificio di Via Collatina per i rifugiati politici, si 
danneggerebbero pesantemente i complessi processi di integrazione oggi avviati nelle 
scuole e nel quartiere; 

Che, visto l’elevato numero di bambini in lista d’attesa per gli asili nido e la crescente 
domanda per le scuole materne, occorre ripristinare nel bilancio comunale i fondi per le 
strutture educative previste in Via Appiani; 

Che sarebbe utile destinare una consistente parte di tale struttura a Polo, oltreché 
scolastico, di utilità sociale e sportiva. 

Visto  

il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione Scuola e Cultura nella 
seduta dell’8 Settembre 09 

il parere  favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione Politiche Sociali nella 
seduta dell’8 Settembre 09 

il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Giunta del Municipio nella seduta 
dell’11 Settembre 2009 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA VII 

RISOLVE 

Di chiedere al Sindaco di Roma ed agli Assessori competenti che non venga portato 
avanti nessun progetto di trasformazione della ex scuola di Via Appiani in residence 
per l’emergenza alloggiativa, come  già richiesto nell’O.d.G. n. 9 del 6 Maggio 2003 e 
ribadito nell’O.d.G. n. 25  del 6 ottobre 2005, approvati entrambi all’unanimità.  

Che vengano ripristinati nel bilancio comunale i fondi per la trasformazione di una parte 
della struttura di Via Appiani in Scuola materna ed asilo nido e che, preso atto della 
inattuabilità dei progetti di autorecupero previsti per parte della struttura, si destinino i 
fondi già previsti in bilancio alla trasformazione di parte consistente della struttura di 
Via Appiani in Polo di utilità sociale e sportiva. 

(O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità. 

Assume il n. 31. 

(O M I S S I S) 
 
 

Il PRESIDENTE 
(Cesare Marinucci) 

 
 

               IL SEGRETARIO 
                   (Dr. Raffaele Di Mauro)  


